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CALOPXAJ

KoHBEHLUMOHaNHM Ha4mHu gedomnHucatba KoopamHaTHOr cuctema u
TpaHcdopMaLmja KOOpANHATHUX CUCTEMA

[ledbnHUcaH-e KoopanHaTHOr cMcTemMa reogeTcke Mpexe nomony gaTtmx
Tavaka

[ledbnHUcare KoopanHaTHOr cMctema y reogeTCckum mpexxama
nocTaB/bakeM JAaTYMCKUX YCIioBa

HNednHncawe KoopamMHaTHOI cMCTeEMa reoeTcke Mpexe ca
MUHUMaNHKUM Tparom maTtpuue KoakTopa Heno3HaTUX napameTtapa

OnwTta gatymcka TpaHcdopmaumja



KOHBEHUUWOHAJIHA HAYUHU OEOPUHUCAHKBA KOOPOUHATHOI
CUCTEMA U TPAHCOOPMALUJA KOOPOAUHATHUX CACTEMA

@ MMatpima ko edHIH)eHAT 2 JeIHITHHEE TOOPEEIK 2 A TIIRCH:

(D

F=I
ATA =N

3

- —1
}"4-4 = _1
—1

ATAT —ATI=0

—1

—1
—1

-1 —1
-1 -1
3

-1

GMAMM: 1+v=Ax. P =1

|.1 - W1= —Hl— 1{1 -
—H,

|.}_-—T;_-= - —H}_- -
Li+vi=. +H; -H; .
Ly +vy= . . ~H; —H,
s +vs=+H; . -H; .
ls +ve=+H; . —H,

6 pexoba (onoEarka)

4 xoaone (HSOOSHATH IapaMeTPH)
A5 =032 n=[L1L1L1[
r(A)=3 d=4-3=1

Piarpems HEopraTHES jeIHaTHES:

™M =0 32 »=[1.1.1.1]
riN)=3, d=4—3=1

3

D

Moxe ce koHcTaTtoBaTu cnegehe:

He noctoju matpuua B 3a Kojy ce moxe pehn oa
3agoBorbaBa crnegehu ycnos NB=BN=I, wTto nma 3a
nocrneguuy:

- Matpuua N He nocenyje perynapHy
WMHBEP3WUjY; U

- He nocTtoju pelwere 3a BEKTOp
napametapa X.

[Mpobnem ce peliaBa deghuHucaH-eM peghepeHmHo2
cucmema eucuHa, Tj. mpaHcayujoM Mpexe no
BUCWUHN.



KOHBEHUUWOHAJIHA HAYUHU OEOPUHUCAHKBA KOOPOUHATHOI
CUCTEMA U TPAHCOOPMALUJA KOOPOAUHATHUX CACTEMA

= - Fo Onazana:

1 ' B S yroosa - oy, ..., Ol
’ 6 oyvaEzma —dp,....ds
P 12 mpagarna - by, ... bz
T,
4 b, HenosHATH mapaMeTpH:
t, P, - 8 KoopIHEaTa
d,
1. o v IhWibd: l+v =Ax, P=0Q7

i

Pa3smoTpumo npobnem aedmHncawa KoOOpANHATHOr CUCTEMA Y Cry4ajy CBakor Tuna
Mepera, NojeauHaqHo:

- MepeHun camo yrnosu: Ag,g, 1(A)=4, d=8-4=4
- MepeHe camo ayxuHe: Agg, (A)=5, d=8-5=3
- MepeHun camo npaBum: A;,,q,, I(A)=8 . d=12-8=4

Tabemaa 3.1-1: Jaryvack © HEEDOPMALH] S CAOPEIHES V DO0IS TCEHM OIINEIFHIME

Ay TH (2CTPOHOMCK H, 3P CEOIICEE)

IeogeTcko OmMaikame AdaTvMcKH mapasMeTap
L. L, T =
N EIE S - - =+
HOpHSOHTATHH VITIOBK - -
[Tpasm - -

IToaoma) (actposoncesr, T TIC)

Pasmmca moaosxaja (1 TIC, Heeposn armess - -
CEICT SNIE)




OEOPUHUCAHKE KOOPOUHATHOI CUCTEMA NrEOOETCKE MPEXE
NMOMOTRY OATUX TAYAKA

d KomnoHeHata of X, AeduHULIE KOOPAMHATHN CUCTEM, @ KOJTOHEe
A\ .
X 1 _‘ maTpuue A, cy nMHeapHe KombuHauuje og A, .

||
>
>

| + v i
|

A,-L=A, AL—A,=1[A: Azl |0
|

npeacTaBrba Mogen ca noTnyHUM paHrom U Koju rnokasyje na he

I _|_ V S A 1 I_S\( 5 — A 1 5\( 1 «——— npubnuxHe koopamnHaTe of BEKTopa X, OCTaTh HENPOMEH-EHE.

2\ - T —1 T OueHa HenosHaTnx napamMeTapa x,; 3a X2:0 , Macu

payyHCcKa ocHoea Mmodersia Hysime

Qi =(A{PA)

eapujaHce.
- 1 R
%, = (AJPA,) AP —A,L%,) HanomeHa: EnemeHTu
_ 2 . 0 . KoBapujaLMoHe MaTpuLe 3aBice of
Kf(l = Oo Q>A<1 X, =Xy — L%, n3bopa aaTux Tavaka.
Xy, = Xy

L = (ATPA,) 'AlA;



OEOPUHUCAHKBE KOOPOUHATHOI CUCTEMA Y TEOOETCKUM MPEXAMA
MOCTABJIbAKBLEM OATYMCKUX YCITOBA

OCHOBHW Moaen

___________________________________________________________________________________________

N e ~4\ ———— -
AX— I _I_V { \ATPA’I HT )’\< ATPI
~ A | = HopmanHe jegHa4mHe
H X=w H o ||k wW
A\ &R Sl "'v\

"~ KOHCTaHTa

BekTop JlarpaHxoBux myntunnukaropa

MaTtpuua gaTtymckmx ycnosa

ATPA HT
=u+d
H 0

Y 2[1 Mpexu, YKonuko ce Taukama P; 1 P;AeduHuLIe KoopAMHATHM CUCTEM (padyHCKka OCHOBa HynTe BapujaHce), BEKTOp X v MaTtpuua H umajy cnegehy
opmy

%T | = | = i Xz | ¥z R i R i - | Hmz | Fmz |
] 0 0 0 == B . O 0 . [ O 0

H = ] 1] o] o] 1] +1 ] 1] PELLEHE:
LI U U oo T [0 21 [ATPA HT] [ATPI
W] i) W] W] 0 W] W) == N L W] k| | H 0 W




OEOPUHUCAHKBE KOOPOUHATHOI CUCTEMA Y TEOOETCKUM MPEXAMA
MOCTABJIbAKBLEM OATYMCKUX YCITOBA

PELUEHSE:

-

MHBepBHa MaTtpuua HopmanmejeuHaqMHa HI/Ije HYMEePU4YKN OOBOJbHO ctabunHa

Y npakTu4yHMM npumeHama, obu4HO ce BEKTOp napameTapa opmMmupa
Tako fa Ha kpajy 6yae pacnopefeHo d enemeHara, KopecnogeHTHO AaTuM

Pelwere cncrtema HopmManHux jegHa4MHa Moxe ce JogaTHO Taykama. CxogHo Tome, matpuue A n H ce pbopmupajy no cnegehoj

nojeaHoCTaBUTU

X B Q. Qi _ ATPI
k| Q. 0 w

XK=Q, ,ATPI+Q_ w
k=Q,ATPI=0

Qu=(N+HH)™N(N+H"H)™"

Ha ocHoBy 3akoHa NpeHoca rpeluaka, crneam

Qf( = QllATPQPAQll = QllNQll = Q11

Lemu,

A:[Al Az]

H™ =[0 1,]
ATPA:N:|:N11 N12:|

N21 N22
PELLUEHE:

K, N, N, O7'[ATPI
K, |=| N, N, I ATPI
k 0 I, O w

%, = NZATPI - NIIN_w Qs =N




OEOPUHUCAHKE KOOPOAUHATHOI CUCTEMA NrEOOETCKE MPEXE CA
MUHUMAJIHAM TPATOM MATPULIE KOPAKTOPA HEMO3HATUX

NMNMAPAMETAPA

MHK oueHe Heno3HaTMx NapameTapa y cnobogHnmMm Mmpexama cy nomMepeHe,

[eHepanHo, 360r HejeQHO3HAYHOCTM peLLeHa, BapujaHca oLeHa HUjeé MMHUMArHa,
Mutamse - ga nn y CKyny pellewa NocToju HEKO Koje ce NocebHO MoXe N3aBojuTn?

Kputepunjym:
trQ, =tr(N+H"H) *"N(N+H"H) =min

<

Hahu H koje 3agoBorbaBa ycrnos

3a H=S

SX=O!

AS =0 360r cTabunnHoCcTK pewemna, maTpuua

L S ce Hopmanuayje
r(S)=d :

/'sn =S(8"S) 2 = STS, =1,
-
<—  PerynapHa cMumeTpudHa matpuua

Pewere no S tr Q5 = MUHUMYM
3afoBorbaBa aga 1
ycnosa X = (XT%)? = min

[Ba Ha4YuHa pewlaBawa S:

- Anrebapckun,

- leomeTujckn

Anreb6apcku HauuH:

(N —Xx;1)s, =Oi

AN

BekTop jeanHnyHnx
BpeaoHoctn og N

ConcTBeHe BpegHocTn og N

Bpoj jeanHn4HMX BekTopa = d
AnmeHsnje matpuue S: uxd



OEOPUHUCAHKE KOOPOAUHATHOI CUCTEMA NrEOOETCKE MPEXE CA
MUHUMAJIHAM TPATOM MATPULIE KOPAKTOPA HEMO3HATUX
NMNMAPAMETAPA

[eomeTpujcku HauMH n3bopa marpuue S

1D mpexa > d=1

sT=1 12 1 .. 1]-a

1
ST =(87s) 28T = SsT's_ =1, STzi[l 1 1 .. 1]

2D mpexa — d = 4.

' OBe3beNyjy TpaHcnaumje no x 'y

x" = [Xl Y. X5 Yo Xy ypA]/ _________________________________________________ |

41 0 +1 0 —“ — Z;‘(i -0 \ c ob3vpom aa je matpuua STS AvjaroHanHa
| A _1
ST — O _______ +1 o +1 . => 9, =0 n mMaTpuua (STS) 2 JeavjaroHanHa ca enemeHTMa jefiHaKNM
+Y, —X, +Y, —-X, =D,k —-X9,)=0 PeLMNPOYHUM BpeaHOCTUMA KBaApaTHUX
:===_:::::===:::::===::_:::===:::::===:¥I A - A Ko eHaeneMeHaTa MaT Mue
_E+X1 Y, X, +Yo "‘._\? Xix; +VY.vi)=0 > P P STS
"""""""""""""""""""" T
X, =X — Z X7 ' [edmHunLIe poTaLmjy Mpexe
P | OKO BE€pTMKanHe oce HAMOMEHA: Cge gaTe Tauke jeaHako gonpuHoce aedvHucarwy

. o Y \\\ j AaTtymMa Mpexe. YKOMMKO ce Heka Tauka M36au,yje, HEHU CYy EJIEeMEeHTU y
Yi=Yi — - e e e,

. 1 MaTpuum S jegHaku Hynu.
i NedurHue pasmepy Mpexe npema gatmm

| NUBNVXKHNM KoopanHaTtama

_______________________________________________________



OEOPUHUCAHKE KOOPOAUHATHOI CUCTEMA NrEOOETCKE MPEXE CA
MUHUMAJIHAM TPATOM MATPULIE KOPAKTOPA HEMO3HATUX

3D mMmpexa
xT=[x1 Vi Zy X, Y, Zy, .. X, Y, zp]
+1 0 0 +1 0 0 ..]
0) +1 0) 0] +1 0] Translacije po x, Y,z
0] 0 +1 0 0 +1 ..
ST=| 0 +Z, -V, o +Z, -V, ..
—Z, 0] +X, —-7Z, 0] + X, ... } Rotacije oko X, .z
+VY, —X; 0 +¥Y, —X, 0]
X, +Y, +Z, +X, +Y, +Z, .| } Razmera




JEOUHUWYHE BPEOHOCTU U JEOAUHUYHU BEKTOPM -

anreb6apcku
JediniCni vektor je nenulti vektor koji 2 A 1 _
zadovoljava jednacinu ‘ 1 2 — )\‘ =0
AV = AU
(2—AN)(2—-—A)-11=0
2 —
Primer: )(\)\ g)(‘;)‘::; —C(J}
_n2 1 -3)(A-1) =
v=T el
NS = A§ — ”2 1” [xl] — A [xl] Resenje: A;=3 i A, =1 <— Sopstvene vrednosti
1 21 1x2 X2 Za A;=3, uzmimo
2x1 + x5, = Ax;
X1 -+ 2x2 = )\x2 ¥ 7/ (2 - A)xl + Xy = 0 S
2 —3)x;y +x, =0 vi=11 1]
(2—)\)X1+x2=0 x1=x2 T
xq + (2 — )\)x2= 0 Za )\2=1, UZMimo Jedini¢ni vektori
Uslov da sistem ima netrivijalno (2—=Mx;y+x,=0 \f
resenje, razliCito od nule jeste da je 2—1Dx;+x,=0 52 =1[1 —1]

x1 — _xz



ONnuwTA JATYMCKA TPAHC®OPMALUJA

YnosHahemo ce ca TpaHcdopmaumjom U3 jeaHor gaTtyma Koju je neduHucaH

P Q)
I
@)

ycnoBuma H, XysHbyru ca gpyrmm ckynom ycnosa obnuka : H,

TpaHcdopmauuja je nIMHeapHa 1 nosHara je kao S TpaHccopmaumja.

Heka Baxke cnenehun ogHocu: H;Lr — Bls

H) =B.,S

Matpuue B, u B, cy gujaroHanHe ca enemeHtuma +1 unm 0, npu yemy HajMmawe d enemMeHaTa mopa 6utu jeaHak +1.

MaTpuua B nonywaBa Hynama pegoBe MaTpuue S, carfacHo Hynama y matpuum B, cadyBaBliv crieumjanHy CTpYKTypy
maTtpuue H. Bapuparwem enemeHaTta matpuue B, moryhe je noctaBuTK BULLIE Pa3nMYNTUX YCIOBA, KAao Ha NpUMep:



ONnuwTA JATYMCKA TPAHC®OPMALUJA

B _ I — H _ ST — [aje pelwere ca MUHUMaNHUM Tparom u MMHUManHOM HOPMOM

B — — KoHBeHUMOHanHM Ha4yvH peluaBaka gatyma ca d gatux ycnosa
0 I,
O O O
B=|0 | 9] : k>d = Pelwasa nutawe gatyma MmHUMU3npajyhm geo Tpara unv pellerwe ca MMHUManHuMm napumjanHim
K Tparom kora geduHuwe k ogabpaHmnx Tadvaka
O O O

Oprosapajyhum nsbopom matpuue B moryhe je y nspasHawy Mmpexe gedmHucatn 6uno Koju og NoMeHyTux gatyma.



ONnuwTA JATYMCKA TPAHC®OPMALUJA

Kodaktopcka maTpuua oLleHa HeENO3HATMX NapamMeTpa y3 ycrose )% 1 rnacu H,x=0
Qy, =(N+ HIH )™ N(N+HH,)™

3a gpyre ycnose, Ha nNpumMep H,x=0 nobuhe ce HoBa oLieHa NapamMaTapa ca HOBOM KOhaKTOPCKOM
MaTpPULIOM.

Besa nsmehy gBa pewera ocTBapyje ce npeko nosHartor ogHoca

NOQ:N =N > Qi =(N+ HIHl)_lNka N(N+HH,))™ | —

C 063vpom aa cy N v (N+H/H)™" cumerpnure

Q;, = K,1Qq KI ca

X

1 2 [”:I
K,=(N+H;H,)™"'N E

AKo je HeonxoaHa gogaTHa TpaHcopmaumja:
%, = K,&, = K, Q;, = K,Q; K] =K, QK]



[MNPUMEP

Ha ocHoBy gaTux nogaTtaka Mepera y HUBENIMaHCKOj MPEXWN OLLEHUTU BEKTOP HEMNO3HaTUX NapamMeTapa AeduHncarmem

aatyma:
a) MKcMpareM jeHe TadKe;
6) npeko maTpuue ycroaa;

L) NPEKO MUHMMANHOT Tpara kodakTopcKke MaTpuLe U MUHUMaNHE HOpMe BEKTOpa PeLLEH:a; U
) MUHUMU3NpakeM aena Tpara 1 MUHUMU3MpaHkemM napumnjanHe HopMe.

[+1 O 0 |
0] +1 0]
+3 -1 -1 —-2.1
0] 0] +1 T
Q= , N,=N=|_1 +3 —-1|, A_l=|+15
-1 +1 0]
-1 -1 +3 +5.1
-1 0 +1
| O -1 +1]

wd=1 5= [1 11 ].]. koju zaaoeoreaead yonoee Ma=0, AS=0. H-:-|:-r.'|.an|-13.au,|-1j-:-r.§i
5. nobBuja ca

5= 8(8T5)

|.III"'

5

ra| -

P11 1 =8587T85=1

ra|

0] MNpeTnocTaedmo g3 Taueke 2 M 2 gedHHMWY CHOTEM EWCHHA, TaKa WE KpHTEp HjLwe

51 MEonweo ce Taukd 1 wEabepe wao parymced, Tdga je H=|_]. 0 o ﬂJ . CHOAH
HT=BS, raeje A8 =0, 8T = [1 11 1] JEAMHKMYHK E2XTOp KO pEc N0 AeHTAH HyTo
eaHHMMHO] EpegHocTH oa IM, Tapaje

+1

1
IXTBX, IZ =minw tBQ_ B=min . Taaaje

]
d=[ I ]:}Hd=l:Bd5:F=[II 1 1 a]
0

Yonoe aaTyma ofnma H,%, =0 osnavaea aaje X, +%,, =0.

K. =KX,
Q)?C = KchaK:
K.,=1-S(HS")""H,

Resenje c)



